	Zadanie „Prowadzenie na terenie powiatu raciborskiego, w latach 2019-2023, środowiskowego domu samopomocy dla osób z zaburzeniami psychicznymi typu B. Dom przeznaczony jest dla 35 osób.” jest zlecone przez Powiat Raciborski i finansowane ze środków otrzymanych od Wojewody Śląskiego.
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PROCEDURY POSTĘPOWANIA W BIEŻĄCEJ ORGANIZACJI ZAJĘĆ W ŚRODOWISKOWYM DOMU SAMOPOMOCY W RACIBORZU W ZWIĄZKU Z PRZECIWDZIAŁANIEM SZERZENIA SIĘ ZAKAŻEŃ SARS-CoV-2 w POLSCE

Pragniemy poinformować, że od 20 stycznia 2021 r w Środowiskowym Domu Samopomocy w Raciborzu wprowadzono następującą organizację zajęć:

- w porozumieniu ze wszystkimi rodzinami i opiekunami prawnymi uczestników ŚDS podjęto decyzję o ich podziale na 2 grupy, których uczestnictwo w zajęciach odbywa się w miarę możliwości w odstępach 2 tygodniowych (2 tygodnie jedna grupa kolejne 2 tygodnie druga grupa);

- reorganizacja dowozu własnymi środkami transportu poprzez zmniejszenie liczby przewożonych uczestników z uwzględnieniem reżimu sanitarnego podczas ich realizacji (miejsce siedzące- puste miejsce- miejsce siedzące, max. 4 uczestników przewożonych równocześnie);

- u osób u których stwierdzono, przed wejściem do samochodu lub w przedsionku ŚDS, niepokojące objawy chorobowe, podwyższoną temperaturę powyżej 37,6, kaszel, ból gardła, uczestnik zajęć proszony będzie o powrót do domu;

- u osób u których stwierdzono objawy infekcji, prawdopodobieństwo kontaktu z osobą zarażoną lub przebywającą na kwarantannie, egzekwowane będzie nie przychodzenie do placówki. 


BIEŻĄCA ORGANIZACJA PRACY I PROWADZENIA ZAJĘĆ W ŚDS ZGODNIE Z REKOMENDACJAMI DOTYCZĄCYMI DZIAŁALNOŚCI PLACÓWEK POBYTU DZIENNEGO PRZESŁANYCH PRZEZ  MINISTERSTWO RODZINY PRACY I POLITYKI SPOŁECZNEJ W POROZUMIENIU Z MINISTERSTWEM ZDROWIA I PAŃSTWOWĄ INSPEKCJĄ SANITARNĄ Z PAŹDZIERNIKA 2020:
	 
W Środowiskowym Domu Samopomocy zapewniono środki ochrony indywidualnej dla wszystkich pracowników- przyłbice, maseczki, fartuchy, rękawice jednorazowe oraz środki czystości- mydło, ręczniki papierowe, płyny dezynfekcyjne do powierzchni. Środki te stosuje się przez wszystkich pracowników przed i po kontakcie z uczestnikami, po kontakcie z zanieczyszczonymi powierzchniami lub sprzętem oraz po usunięciu środków ochrony osobistej. 
Uczestnicy niezmiennie w sposób zrozumiały informowani są o powodach stosowania przez pracowników osłon na usta i nos- przyłbic, wykonywania pomiaru temperatury oraz przestrzegania nowych zasad reżimu sanitarnego wprowadzonych w placówce, tak by u osób z niepełnosprawnością intelektualną uzyskać w miarę najlepszą akceptację podejmowanych działań. 

Środki do dezynfekcji rąk i powierzchni są należycie opisane i dostępne są w każdym pomieszczeniu ŚDS. W przedsionku wejścia do ŚDS umieszczono informacje o konieczności dezynfekcji rąk oraz dozownik do dezynfekcji rąk i każda osoba wchodząca zobligowana jest do korzystania z niego. Umieszczono w pomieszczeniach sanitarno- higienicznych plakatów z zasadami prawidłowego mycia i dezynfekcji rąk. Przy czynnościach pielęgnacyjnych w stosunku do uczestników stosuje się środki ochrony indywidualnej. Pomieszczenia sanitarno- higieniczne są regularnie minimum raz na 2 godziny dezynfekowane przez pracowników ŚDS według harmonogramu. 
Również materiały i sprzęty niezbędne do prowadzenia terapii należy po użyciu każdorazowo dezynfekować środkami do tego przeznaczonymi.

Wszystkie pomieszczenia ŚDS są systematycznie wietrzone oraz umieszczono w nich dedykowane, zamykane pojemniki na odpady po użyciu środków ochrony indywidualnej. W Środowiskowym Domu Samopomocy podczas uczestnictwa w zajęciach zapewnia się minimalną przestrzeń na 1 osobę- 8 metrów kwadratowych.

Z rodzicami i opiekunami prawnymi ustalono szybką ścieżkę komunikacji w razie złego samopoczucia uczestnika.





Organizacja poszczególnych działań w Środowiskowym Domu Samopomocy w Raciborzu:


1.  TRANSPORT
Pracownicy obsługujący Bus to kierowca i jeden wyznaczony opiekun. Pracownicy używają maseczek i rękawic ochronnych jednorazowych. 
Uczestnik ŚDS przed wejściem do Busa ma wykonywany pomiar kontrolny temperatury ciała oraz dezynfekowane ręce środkiem przewożonym w busie.  Jeżeli pomiar temperatury ciała będzie wynosił 37,6 i więcej lub będzie wykazywał objawy infekcji takie jak katar kaszel to uczestnik nie będzie zabierany transportem do ośrodka i musi pozostać w domu.
Codziennie przed rozpoczęciem kursów i po ich zakończeniu kierowca dezynfekuje wszystkie uchwyty drzwi, klamki, klamry i zapięcia pasów bezpieczeństwa.

2. WEJŚCIE DO BUDYNKU / OPUSZCZANIE BUDYNKU
Przed wejściem do ŚDS (drzwi wejściowe otwarte) w przedsionku każdy uczestnik będzie zobligowany do dezynfekcji rąk oraz zostanie wykonany pomiar temperatury ciała tym uczestnikom, którzy dojeżdżają samodzielnie bądź dojeżdżają środkiem transportu swojego opiekuna. Po wejściu do budynku w pomieszczeniu szatni uczestnicy zachowują zalecane odległości 2 m między sobą podczas przebierania. 
[bookmark: _GoBack]Zakaz wstępu na teren placówki osobom, których obecność nie jest konieczna do zapewnienia ciągłości działalności placówki.

3. UDZIAŁ W ZAJĘCIACH
W miarę możliwości podział uczestników na małe, kilkuosobowe grupy o stałym składzie, przydział pracowni i przydział stałego terapeuty prowadzącego według harmonogramu prowadzonych zajęć. Zajęcia typu: społeczność terapeutyczna, rehabilitacja ruchowa, muzykoterapia, organizowane obecnie w małych grupach.
Ograniczenie kontaktu między grupami. 
                    4. TRENING KULINARNY
Uczestnicy posiadający swoje śniadanie spożywają je z ciepłym napojem nalewanym do jednorazowych kubków papierowych wcześniej przygotowanym przez terapeutę w swoich salach w małych grupach. W miarę możliwości zamawiany jest ciepły posiłek cateringowy dla wszystkich uczestników ŚDS, którego spożycie będzie odbywało się na poszczególnych salach po umyciu rąk przez uczestników w małych grupkach. Przed i po posiłku należy dezynfekować stoły płynem do powierzchni. Opakowania i sztućce jednorazowe należy wyrzucać w wyznaczone miejsce.
Na bieżąco monitorowane są informacje dotyczące rekomendacji ministerialnych, wojewódzkich, sanitarnych we współpracy ze Starostwem Powiatowym w Raciborzu i PCPR w Raciborzu dotyczące placówki związane ze zmieniającą się sytuacją epidemiczną w kraju.
 

Pozostają obowiązujące Zarządzenia kierownika ŚDS dotyczące procedur higienicznych i dezynfekcji pomieszczeń i sprzętów z dnia 11.03.2020r. i 16.03.2020r.
STOWARZYSZENIE NA RZECZ WSPIERANIA OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH „DOM”
ul. Grzonki 1, 47-400 Racibórz, tel. 324560035, NIP:6392004963, REGON:243233612, KRS:0000453550, e-mail:stow.dom@gmail.com, www.stowarzyszeniedom.pl 
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